

Кирбей

Орган партбюро, дирекции, комитета ВЛКСМ, месткома и профкома Омского сельскохозяйственного института имени С. М. Кирова

НЕПОЧИСТЫЙ

№ 10 (130)

Пятница

5

марта

1954 г.

Год издания 11-й

Цена 20 коп.

Под знаменем Ленина—Сталина, под мудрым руководством Коммунистической партии советский народ уверенко идет к светлому будущему—коммунизму.

ВЕЛИКИЙ ПРОДОЛЖАТЕЛЬ ДЕЛА ЛЕНИНА

Сегодня наша партия, советский народ и все прогрессивное человечество отмечают годовщину со дня смерти Иосифа Виссарионовича Сталина — великого продолжателя дела Ленина, мудрого вождя трудящихся. Имя Сталина безгранично гордо советским людям и трудающимся всего мира. Дело Ленина—Сталина бессмертно. Оно живет в героических далах Коммунистической партии и всех советских людей — строителей коммунизма, в успехах лагеря демократии и социализма, в международном революционном движении.

Вся жизнь И. В. Сталина была посвящена благородному делу служения трудящимся, самоотверженной борьбе за их свободную и счастливую жизнь, за победу коммунизма. Он испытывал тяжелую, но славную долю пролетарского революционера-профессионала. Его железную волю, непоколебимое мужество и упорство в борьбе с силами старого мира не сломили многочисленные трудности и лишения, царские тюрьмы и ссылки. В жестокой борьбе с царизмом и капитализмом его воодушевляли великие идеи марксизма-ленинизма, указавшие рабочему классу путь к избавлению от эксплуатации, к завоеванию власти и созиданию нового общества.

И. В. Сталин всегда чувствовал свою неразрывную кровную связь с народом, ему он отдавал все свои могучие силы. Он глубоко верил в народ, в неиссякаемую революционную энергию и творческую инициативу рабочих и крестьян и во всей своей деятельности опирался на массы, видел в них подлинных творцов истории.

И. В. Сталин выступал как верный и достойный ученик В. И. Ленина. Во всем и везде он оставался убежденным ленинцем, стойким последователем и защитником ленинских идей. В Ленине он видел гениального создателя и вождя нашей партии, руководителя высшего типа, горного орла, не знающего страха в борьбе. вместе с В. И. Лениным И. В. Сталин боролся за партию нового типа, настойчиво и решительно отстаивал ленинские идеологические, организационные, тактические и теоретические основы марксистской партии, закалял партию в непримиримой борьбе со всеми врагами ленинизма.

Выдающийся организаторский талант и теоретическая мощь И. В. Сталина с особой силой проявилась в годы революции и строительства социалистического общества в нашей стране. В 1917 году вместе с В. И. Лениным и под его руководством И. В. Сталин вел огромную работу по завоеванию масс, по подготовке социалистической революции.

Организовал боевой союз рабочего класса и беднейшего крестьянства, Коммунистическая партия во главе с гением человечества В. И. Лениным добилась победы Великой Октябрьской социалистической революции. Впервые в истории было создано государство нового типа — социалистическое государство рабочих и крестьян. И. В. Сталин и Я. М. Свердлов и другие ученики В. И. Ленина являлись ближайшими помощниками В. И. Ленина в деле строительства Советского государства. В качестве народного комиссара по делам национальностей И. В. Сталин непосредственно руководил осуществлением национальной политики Коммунистической партии, которая сплачивала народы нашей страны в единую братскую семью под знаменем Советов.

В годы гражданской войны и борьбы с иностранной военной интервенцией все дело обороны Страны Советов возглавлял И. В. Ленин. Его ближайшим помощником являлся И. В. Сталин. Партия посыпала его на самые опасные и решающие участки фронта. Оборона Царицына, разгром Колчака, Юденича, Деникина, польских панов и Брангеля — все эти операции связаны с именем Сталина. Везде он умел и искусственно выполнял задания партии, указания великого Ленина.

В период перехода к мирному строительству И. В. Сталин выступает как непоколебимый ленинец в руководстве партией и страной, в борьбе за восстановление народного хозяйства, в создании и укреплении советского многонационального государства — Союза Советских Социалистических Республик.

У гроба великого основателя Коммунистической партии и Советского государства В. И. Ленина И. В. Сталин от имени партии и народа дал клятву верности его заветам — хранить единство партии, хранить и укреплять диктатуру пролетариата, союз рабочих и крестьян, дружбу народов, высоко держать знамя пролетарского интернационализма. Этим заветам И. В. Сталин оставался верен до конца своей жизни. Он во всем следовал Ленину, призывал советских людей по-ленински жить и работать, бороться и побеждать врагов, внутренних и внешних. Коммунистическая партия под руководством Центрального Комитета во главе с И. В. Сталиным разгромила предателей и капитулянтов, отстояла ленинизм и повела страну по пути построения социализма.

В ожесточенной борьбе с многочисленными врагами И. В. Сталин отстоял и закалил ленинское единство партии, монолитность ее рядов. Единство партийных рядов, сплоченность партии вокруг своего Центрального Комитета всегда было, есть и будет решающим условием крепости и непобедимости партии. Свое величайшее историческое призвание и назначение Коммунистическая партия успешно выполняет потому, что она представляет монолитный коллектив единомышленников, спаянny единицей воли, единством действий, единством дисциплины.

В борьбе партии за построение социализма сплотилось руководящее ядро ленинцев во главе с И. В. Сталиным. Тридцать лет Иосиф Виссарионович Сталин, снискавший общее признание и безграничное доверие народа и партии, в дружном окружении своих верных соратников неуклонно вел партию и страну по ленинскому пути. Он творчески развил марксистско-ленинское учение применительно к новым историческим условиям и в ряде вопросов обогатил революционную теорию новыми положениями.



Иосиф Виссарионович СТАЛИН.

В бессмертных творениях ленинского гения дано научное обоснование возможности победы социализма в одной стране, указаны пути движения советского народа к коммунизму. Исходя из программных ленинских положений, получивших дальнейшее развитие в трудах И. В. Сталина и в партийных решениях, партия разработала конкретную программу социалистической индустриализации страны. Осуществление плана индустриализации обеспечило экономическую независимость нашей Родины, укрепило ее оборон способность, создало материальную базу социализма и строительства коммунизма.

И. В. Сталин развел дальше и конкретизировал ленинский кооперативный план — великий план приобщения крестьянских масс к делу социалистического строительства. На основе ленинских указаний партии под руководством И. В. Сталина разработала и осуществила политику колективизации сельского хозяйства.

В результате осуществления политики партии по индустриализации страны и колективизации сельского хозяйства наша Родина совершила гигантский скачок вперед, превратилась из отсталой, аграрной страны в могущественную индустриально-колхозную социалистическую державу.

Серьезнейшей проверкой силы и жизненности нашего общественного и государственного строя явилась Великая Отечественная война. Это суровое испытание наша Родина выдержала с честью. В дни смертельной опасности по призыву партии и И. В. Сталина весь народ поднялся на защиту своей свободы и независимости. Историческая победа в

войне, одержанная под руководством Коммунистической партии, продемонстрировала величайшую жизненную силу и непобедимость нашего общественного и государственного строя, торжество политики партии.

Коммунистическая партия, ее Центральный Комитет добились превращения социалистического государства в несокрушимый оплот мира и демократии во всем мире. Деятельность партии направлена на дальнейшее упрочение союза рабочего класса с крестьянством, на укрепление дружбы всех народов и развертывание социалистического демократизма. Ленин и Сталин видели в тесном союзе рабочих и крестьян высший принцип пролетарской диктатуры. Укрепление этого союза является залогом наших дальнейших успехов в коммунистическом строительстве.

Осуществляя заветы В. И. Ленина, И. В. Сталин неустанно трудился над созданием нерушимой дружбы братских советских народов. На основе обобщения опыта строительства социалистического многонационального государства И. В. Сталин обогатил учение ленинизма по национальному вопросу.

Дружба между народами — величайшее завоевание партии, результат проведения ленинско-сталинского национальной политики. Коммунистическая партия считает своей священной обязанностью всемерно укреплять единство и дружбу народов СССР — основу основ Советского многонационального государства.

Творчески развивая ленинское учение о возможности победы социализма в одной стране, И. В. Сталин обосновал положение о возможности построения коммунизма в нашей стране и в том случае, если сохранится капиталистическое окружение. В связи с этим он доказал необходимость сохранения государства и при коммунизме, если будет продолжать существовать капиталистическое окружение. Опираясь на указания В. И. Ленина о путях строительства коммунизма в нашей стране, И. В. Сталин определил основные условия подготовки к переходу от социализма к коммунизму.

На XIX съезде КПСС И. В. Сталин выступил с исторической речью. Это было его последнее устное выступление перед партией и страной. В своей речи И. В. Сталин подчеркнул единство интересов трудящихся СССР и трудящихся всех стран, показал, что интересы Советского Союза неотделимы от дела мира во всем мире.

По концу своей жизни И. В. Сталин оставался на боевом посту по руководству партией и страной, по сплочению всех сторонников мира в борьбе против поджигателей войны, за сохранение и обеспечение мира.

После смерти своего вождя советский народ еще теснее сплотился под знаменем ленинизма, вокруг Центрального Комитета КПСС и Советского правительства. За истекший год партия и трудящиеся нашей страны с новой силой продемонстрировали свою верность делу Ленина—Сталина, свою решимость добиваться новых успехов в коммунистическом строительстве. Партия и правительство обеспечили правильное и бесперебойное руководство всей жизнью страны, успешно осуществляют выработанную за годы войны политику как во внутренних, так и международных делах.

Коммунистическая партия и Советское правительство неустанно мобилизуют творческую активность трудящихся на успешное строительство коммунизма. Советские люди настойчиво претворяют в жизнь исторические решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС, последующие решения партии и правительства, наметившие боевую, конкретную программу ускоренного развития легкой и пищевой промышленности и всех отраслей сельского хозяйства, в первую очередь животноводства, производства картофеля и овощей. Большое внимание партии и правительство уделяют освоению целинных и залежных земель, как важнейшему резерву увеличения производства зерна.

Решения партии и правительства пронизнуты великой заботой о благе народа, о максимальном удовлетворении его постоянно растущих материальных и культурных потребностей.

Труженики колхозной деревни с огромным энтузиазмом включаются в социалистическое соревнование за осуществление всенародных задач, поставленных Коммунистической партией и Советским правительством перед сельским хозяйством.

Сейчас наша Родина переживает новый трудовой и политический подъем, вызванный подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР. Обращением ЦК КПСС ко всем избирателям. В избирательной кампании партия выступает в блоке со всеми беспартийными, который выражает нерушимое единение партии, правительства и народа, морально-политическое единство советского общества.

Под знаменем Ленина—Сталина, под мудрым руководством Коммунистической партии советский народ уверенко идет к светлому будущему — коммунизму.

14 марта—выборы в Верховный Совет СССР

Наш ученый—кандидат в депутаты Верховного Совета СССР

Уважаемый Александр Дмитриевич!

Мы с радостью узнали, что избиратели ряда совхозов, МТС и колхозов выдвинули Вас кандидатом в депутаты Верховного Совета нашего государства. Зная Вас как инициатора закладки Заречного сада и зачинателя сибирского садоводства, мы, работники сада, от души поздравляем Вас со столь великим доверием, оказанным Вам трудовым народом.

Мы уверены, Александр Дмитриевич, что Вы и на этом великом посту с честью отдастите свой труд, свои знания, свой опыт на дело расцвета советского государства, на дело нашей партии.

Желаем Вам, Александр Дмитриевич, многих лет жизни.

Группа рабочих сада «Заречное».



Профессор нашего института доктор сельскохозяйственных наук Александр Дмитриевич Кизорин выдвинут кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Называевскому избирательному округу № 256.

У избирателей



Работа агитатора — почетное и ответственное дело, особенно в предвыборную кампанию. Некоторые товарищи думают, что работа эта заключается только в том, чтобы прочитать материалы из газеты или журнала и все. Это неверно. От такого чтения статей мало пользы. Поэтому я не читаю, а рассказываю избирателям. В беседе я привожу факты, взятые из окружающей нас действительности. Стараюсь высказывать свое мнение по каждому вопросу и спрашиваю мнение самих избирателей. Таким образом, беседы проходят свободно и непринужденно, с пользой как для избирателей, так и для агитатора.

В связи с подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР с января я провожу по две беседы в неделю. Перед беседой делаю выписки в тетрадь и пользуюсь ими при рассказе. Каждый раз я вижу избирателей в курс событий как в нашей стране, так и за рубежом. Избирателей у меня семь человек. Особый интерес к беседам проявляет Григорий Степанович Андреев, которому 63 года.

В настоящее время, когда весь советский народ стал на стахановскую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР, нужно усилить агитационную работу среди населения, повысить идеино-политический уровень бесед. П. КИЯЗЕВ,

студент II курса агрономического факультета.

НА СНИМКЕ: агитатор П. Киязов (в центре) беседует с избирателями на квартире. Фото Т. Ульяновой.

Хорошие агитаторы

Студенты III курса экономического факультета В. Бережецкая и З. Минчукова работают агитаторами уже третий год. Они хорошо знают в закрепленных за ними домах на правом берегу Иртыша каждого избирателя. Готовясь к очередной беседе, они думают о своих слушателях, подбирают такой материал, чтобы он заинтересовал каждого избирателя, был понятен и близок ему. Этаких агитаторов радостно встречают избиратели. Их беседы слушают рабочие кирпичного и судоремонтного заводов, домашние хозяйки.

С тех пор, как я стала работать агитатором, — рассказывает Зина Минчукова, — я стала внимательно читать газеты, которые выписали студенты, живущие в моей комнате: «Правду», «Сельское хозяйство» и «Комсомольскую правду». Читала и думала, что

и как я могу использовать в беседе и о чем меня могут спросить.

Так же тщательно и увлеченно готовится к каждой беседе Валя Бережецкая. Избиратели всегда рады этим агитаторам и ждут их беседы.

Хорошо работают на избирательном участке и первокурсники Муза Громкова и Тамара Лазовская. Они живо и увлекательно беседуют с избирателями. Агитаторы стремятся рассказать о том, что больше всего интересует избирателей. По их просьбе подготовлены беседы о том, с какими результатами приходит промышленность города Омска и сельское хозяйство нашей области — ко дню всенародного праздника — выборам в Верховный Совет СССР.

А. АНТИПИНА, студентка 32 группы экономического факультета.

МОЛОДЫЕ СПЕЦИАЛИСТЫ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА! ПЕРЕД ВАМИ ОТКРЫВАЕТСЯ НЕОБЫЧНОЕ ПОЛЕ ДЛЯ БОЛЬШОЙ ТВОРЧЕСКОЙ РАБОТЫ. СТАНОВИТЕСЬ В НАШИ РЯДЫ — ЖДЕМ ВАС НА НОВЫХ ЗЕМЛЯХ.

(Из обращения участников собрания комсомольцев города Москвы и Московской области, отезжающих на работу в районы освоения целинных и залежных земель).



Группа рабочих и специалистов Московского автозавода имени Сталина изъявила желание поехать на освоение целинных и залежных земель, чтобы принять участие в использовании могучих резервов расширения сельскохозяйственного производства.

НА СНИМКЕ: группа рабочих и специалистов Московского автозавода имени Сталина, уезжающих в районы освоения целинных земель.

Фото В. Зунина.

Прессклуб ТАСС.

Шуметь хлебам!

Призыву Партии идем навстречу.

В степях новыльных — шуметь хлебам!

Сердца и ум для счастья человечьего

Мы отдадим родным полям.

От крана, молота,

станка, руля,

Стремлением единим подняты,

Придем к тебе, любимая земля!

Все взвешено, сбудуано

и понято.

В борьбе суровой победим природу!

Зовут нас вперед комсомольцы столицы.

Мы знаем, друзья, — мечта народа,

Ломая сроки, в жизнь претворится!

А. ЩИТОВ,

студент I курса гидромелиоративного факультета.

Волнующая встреча

Непредаваемое чувство волнения и гордости охватило всех, находящихся на перроне, когда под звуки духового оркестра подошел поезд. Мы, студенты IV курса землеустройства факультета, вместе с многочисленной молодежью города пришли встретить первую группу комсомольцев Москвы и Московской области, едущих по зову партии на освоение целинных и залежных земель.

Мы беседовали с комсомольско-молодежной тракторной бригадой Новопугачевской МТС, Московской области. В состав этой бригады входят девять трактористов, комбайнер, механик, два агронома, бригадир, помощник бригадира и ученик-заправщик. Эта бригада может сразу же по приезду в МТС приступить непосредственно к работе, не тратя времени на организационную работу и комплектование бригады.

«Приезжайте к нам помочь

осваивать целинные земли Куйбышевской степи, — говорит агроном Анатолий Козуллин, узнав, что мы будущие землеустроители. — Для вас там работы — непочтенный край».

Анатолий Трефилов рассказал о том, как их проводили в Москве, рассказал о заседании в Кремле, о встрече с руководителями партии и правительства, о том, с какой любовью и вниманием встречали их советские люди на протяжении всего пути от Москвы.

Впечатление, вынесенное из этой встречи, никак нельзя передать словами. Мы не можем немедленно внести свой вклад в общее дело, но на преддипломную практику обязательно поедем в районы освоения целинных и залежных земель, чтобы своим трудом ответить на призыв партии.

Р. САКАЕВА,
З. КИЧИГИНА,
студенты IV курса землеустроительного факультета.

ИНИЦИАТИВА МОСКОВСКИХ КОМСОМОЛЬЦЕВ, ПО ПРИЗЫВУ ПАРТИИ ИЗЪЯВИВШИХ ЖЕЛАНИЕ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В ОСВОЕНИИ ЦЕЛИННЫХ ЗЕМЕЛЬ, НАШЛА ГОРЯЧИЙ ОТКлик СРЕДИ СТУДЕНТОВ НАШЕГО ИНСТИТУТА

Мы, студенты — дипломники землеустройства факультета, сознавшиеся с обращением московских комсомольцев к молодежи всего Советского Союза с патриотическим призывом — отдать свои силы на освоение новых земель, горячо поддерживаем этот благородный призыв и готовы сами принять активное участие в реализации решений партии и правительства по новому значительному расширению производства зерна.

Воодушевленные призывом Коммунистической партии, студенты нашей группы изъявили желание поехать на летнюю преддипломную практику в районы освоения целинных земель Сибири, Алтая и Казахстана.

Просим директора института отправить нас на преддипломную практику на целинные земли — это наш долг на патриотический почин комсомольцев Москвы.

По поручению студентов 44 группы землеустройства факультета староста Е. СТАРОВОЙТОВА.

Мы, студенты 41 группы экономического факультета, в ответ на призыв московских комсомольцев, просим директорию института и комитет ВЛКСМ направить нас на ра-

боту по освоению целинных земель в качестве агрономов-экономистов.

Ф. ТИЩИНСКАЯ, Н. БОРИСОВА, А. БУКАЧУК, Г. СУШИНДО, Т. ЕРМАКОВИЧ.

№ 59а. Телефон: коммутатор Сельхозинститута, доб. 87.

На освоение целинных земель

1 марта по приглашению областного и городского комитетов партии в областной партийной школе собралось свыше семисот комсомольцев и комсомолок, бывших механизаторов сельского хозяйства, ныне работающих на промышленных предприятиях Омска и изъявивших желание поехать в машино-тракторные станции нашей области на освоение целинных и залежных земель.

Открывая собрание, секретарь горкома КПСС т. Родионов говорит о том, что по призыву Коммунистической партии на постоянную работу в МТС из Омска уже выехало более трех тысяч человек, многие из них будут заняты на освоении новых плодородных земель.

Тов. Родионов выразил уверенность, что славная советская молодежь преодолеет все трудности в борьбе за подъем зернового хозяйства и честно выполнит свой долг перед народом.

В ближайшие дни все участники городского собрания выедут на работу в машино-тракторные станции Омской области.

Зам. редактора
А. К. ШЕМЕТОВА.